

**Аналитический отчет о результатах проведения ВСОКО
в МБДОУ Приморский детский сад за 2022-2023 уч.г.
Направление «Обеспечение здоровья, безопасности и качества услуг по
присмотру и уходу»**

В соответствии с приказом заведующей МБДОУ Приморский детский сад от 05.05.2023 г. № 42 в период с 15.05.2023 г. по 19.05.2023 г. был проведен мониторинг качества обеспечения здоровья, безопасности и качества услуг по присмотру и уходу в МБДОУ Приморский детский сад (далее – мониторинг) по показателям, утвержденным приказом заведующей МБДОУ Приморский детский сад от 22.08.2022 № 50/1.

Мониторинг проводился в целях получения достоверной информации о состоянии качества обеспечения здоровья, безопасности и качества услуг по присмотру и уходу в МБДОУ Приморский детский сад, выявления факторов и причин, влияющих на качество дошкольного образования.

Анализ результатов мониторинга является основой для определения перспектив развития учреждения на 2023-2024 гг., корректировке целей при составлении плана мероприятий по улучшению качества дошкольного образования.

Годовая задача сохранения физического здоровья воспитанников решалась комплексом мероприятий (утренняя гимнастика и гимнастика после сна, регулярные занятия физкультурой, прогулки, физминутки, активные досуги, дни здоровья, закаливающие мероприятия, соблюдение гигиенических мероприятий и др.). Общее санитарное и гигиеническое состояние ДОУ соответствует требованиям Роспотребнадзора: питьевой, световой и воздушный режим в норме. С целью сокращения сроков адаптации детей, вновь поступающих в наше дошкольное учреждение, устанавливается щадящий режим посещения, согласованный с родителями. В целях своевременного выявления отклонений в здоровье воспитанников проводятся ежегодный мониторинг состояния здоровья всех детей, анализ заболеваемости и посещаемости.

В детском саду осуществляется работа по обеспечению здоровья воспитанников. Разработан комплекс физкультурно-оздоровительных мероприятий, обеспечивающий разнообразные формы поддержки здоровья детей. В детском саду предусмотрены мероприятия по профилактике плоскостопия и нарушений осанки, закаливанию воспитанников, обеспечивается профилактика ОРВИ, соблюдается график прививок. Комплекс физкультурно-оздоровительных мероприятий включает формы образовательной деятельности по направлению физическое развитие под руководством инструктора по физической культуре. Регулярно отслеживаются медицинские рекомендации, на основании чего выстраивается индивидуальное сопровождение ребенка. Педагогический

персонал проходит курсовую подготовку по программам сопровождения физического развития воспитанников. Педагоги ДОО используют следующие здоровьесберегающие технологии: пальчиковая гимнастика, артикуляционная гимнастика, динамическая пауза, утренняя гимнастика, гимнастика после сна, релаксационные паузы.

Выполнению требований и норм СанПиН по организации питания в МБДОУ Приморский детский сад уделяется большое внимание. Для приготовления пищи в ДОО имеется пищеблок, в котором есть горячий и холодный цеха, необходимое оборудование, электроплита, моечные ванны, столы из цельнокроеного железа, стеллаж для сушки баков, холодильники, весы. Имеются помещения для хранения сыпучих продуктов и овощей. Производится подвоз продуктов по договорам с поставщиками. Качество привозимых продуктов и приготовленных блюд контролируется специально созданной комиссией, в состав которой входят административные, медицинские работники, члены первичной профсоюзной организации учреждения.

В ДОО выполняются натуральные нормы питания, обеспечивается калорийность блюд соответственно норме. Питание детей полноценное, разнообразное по составу продуктов и полностью удовлетворяющее физиологическим потребностям растущего организма в основных пищевых веществах. Примерное десятидневное меню разработано таким образом, чтобы в рацион детского питания включалось как можно больше экологически чистых продуктов (фрукты, овощи, молочные и мясные продукты, рыба) и как можно меньше продуктов питания, содержащих консерванты и добавки, при этом мы постарались соблюсти баланс содержания в пище белков, жиров и углеводов. Ежедневно осуществляется контроль за качеством питания комиссией в составе заведующего ДОО, медицинской сестры, заведующего хозяйством. Ежедневное меню медицинская сестра составляет при участии заведующего хозяйством и заведующего детским садом. Для составления ежедневного меню в ДОО имеется картотека блюд, в которую входят меню – раскладка и технологические карты отдельных блюд. Ежедневно меню составляется на основе примерного десятидневного меню.

В детском саду разработаны и утверждены положение об организации питания, положение о бракеражной комиссии. Ведётся журнал бракеража готовой продукции, журнал замены продуктов питания, журнал витаминизации третьих блюд, ведомость контроля за рационом питания.

Медицинское сопровождение обеспечивается на основе договора об оказании медицинских услуг. В детском саду имеется медицинский кабинет, изолятор. Медицинское обеспечение детей в ДОО осуществляется медицинской сестрой (Потылицина Г.В.). На основании бесед и наблюдений за поведением и здоровьем ребенка, медицинской сестрой даются рекомендации педагогам и родителям. В детском саду соблюдается оптимальный воздушно-тепловой режим.

Медицинский и педагогический персонал ДОО выделяет следующие основные направления воспитательно-оздоровительной работы с детьми:

- оценка здоровья ребенка при постоянном и ежедневном контроле состояния;
- утренний фильтр;
- совместные обходы групп медсестрой, заведующим, старшим воспитателем;
- помощь и педагогическая поддержка в период адаптации ребенка к условиям ДОО;
- обеспечение эмоционального благополучия ребенка;
- воспитание у дошкольников потребности в здоровом образе жизни;
- обеспечение сбалансированного питания;
- беседы о последствиях воздействия на организм вредных веществ;
- поиск новых эффективных форм взаимодействия с родителями по вопросам закаливания и охраны здоровья детей.

Уровень заболеваемости на 1 ребенка в среднем менее 43 дней в год. Требуется обратить внимание на вопросы, связанные с просвещением родителей по вопросам здоровьесбережения, с целью снижения уровня заболеваемости воспитанников.

Информационные уголки в группах для родителей, уголки в групповых помещениях по безопасности жизнедеятельности воспитанников приведены в соответствие с требованиями санитарных норм и правил.

Рекомендации:

- Совершенствовать работу по профилактике простудных заболеваний через просвещение родителей и усиление контроля за ведением утреннего фильтра.
- Педагогам обеспечить фиксацию пищевых предпочтений воспитанников на основе информации от родителей, с целью индивидуализации процесса питания.

Обеспечение безопасности в детском саду осуществлялось на основе комплекса организационно-профилактических мероприятий, обеспечивающих пожарную безопасность, охрану труда, технику безопасности, антитеррористическую безопасность. Разработаны инструкции по безопасности, охране труда, охране жизни и здоровья воспитанников, антитеррористической безопасности, регламент действий при ЧС.

Регулярно проводится инструктаж и обучение персонала в соответствии с требованиями. Разработан и утвержден в актуальной редакции паспорт безопасности, план взаимодействия с территориальными органами безопасности, территориальными органами Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по вопросам противодействия терроризму.

Систематически проводится обследование дошкольного учреждения и прилегающей территории на предмет их защищенности, работоспособности охранной сигнализации, обнаружения посторонних предметов. В детском саду установлены видеокамеры, изображение которых позволяет визуально контролировать территорию (5 наружных, 3 внутренних). Имеются телефоны местного отдела ФСБ, МВД, противопожарной службы, скорой помощи, аварийной службы. В наличии имеются средства пожаротушения (6 огнетушителей).

Педагоги регулярно планируют работу по формированию навыков безопасного поведения. В детском саду действует объединение родителей «Родительский дорожный патруль» (Положение о родительском дорожном патруле) с целью организации профилактической работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. Ответственный за работу РДП Коновалова Р.И., инструктор по физической культуре. Коллектив сотрудничает с ОГИБДДМО МВД «Балахтинский» по вопросам профилактики ДДТТ. Регулярно проводятся образовательные события и акции в рамках Декады дорожной безопасности.

Выявлены дефициты в данном направлении: территория для прогулок на свежем воздухе не соответствует требованиям безопасности (половое покрытие прогулочных веранд не ровное); на прогулочном участке отсутствуют информационные стенды с указанием телефонов экстренных служб и описанием правил поведения, инструкции по реагированию, план эвакуации.

Рекомендации:

- На территории для прогулок привести в соответствие требованиям безопасности половое покрытие прогулочных веранд;
- На прогулочном участке разместить информационные стенды с указанием телефонов экстренных служб и описанием правил поведения, инструкции по реагированию, план эвакуации.

В ДОУ утверждены и соблюдаются нормативно-правовые акты, регулирующие выполнение норм хозяйственно-бытового обслуживания и процедур ухода за воспитанниками: Правила внутреннего распорядка для работников МБДОУ; Правила внутреннего распорядка для воспитанников и их родителей (законных представителей) МБДОУ Приморский детский сад; режим дня с учетом адаптационных режимов для детей по потребности и возможности здоровья (индивидуальные маршруты адаптации и др.). Обеспечена доступность предметов гигиены; педагоги развивают культурно-гигиенических навыки воспитанников.

Деятельность воспитанников организована с учетом состояния их здоровья и интересов и направлена на удовлетворение их потребностей, в том числе физиологических (сон, питание, отдых, пребывание на свежем воздухе и др.),

познавательных, творческих, потребностей в общении. Образовательная деятельность с дошкольниками направлена на развитие предпосылок учебной деятельности.

Наличие специалистов (педагог-психолог, инструктор по физической культуре, учитель-логопед, медсестра) и условий (музыкально-спортивный зал, кабинеты для коррекционной работы) обеспечивает осуществление индивидуально-дифференцированного подхода, возможность проводить коррекционную работу с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья (нарушение речи), способствует созданию комфортных условий, благоприятного микроклимата.

Главным условием организации жизни дошкольников является создание у детей чувства эмоционального комфорта и психологической защищенности.

Для всех возрастных групп разработан режим дня с учетом возрастных особенностей детей и специфики сезона (на теплый и холодный период года). Для детей раннего возраста, впервые пришедших в ДООУ, разработан специальный адаптационный режим. Все виды режима разработаны на основе требований СанПиН и с учетом реализуемых программ.

Рекомендации:

- Персоналу всех групп планировать мероприятия, направленные на формирование привычек, связанных с соблюдением детьми правил личной гигиены.

- Педагогам всех групп организовывать ритуал сна и отдыха с учетом индивидуальных потребностей воспитанников.

19.05.2023 г.

Аналитическую справку составила:

Заведующая

МБДОУ Приморский детский сад



Н.А. Суппес